
 
INDEX E ANOMALY

Il calcolo della Jacobiano col Pi corrisponde al

calcolo dell INDICE dell OP DIDIRAC fu una data chiralità

Inspazio Euclideo
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Torniamo al calcolo dello Indiano

JIM e Life'NNEcentaurs qui
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GLOBAL ANOMALIES SU CZ Witten

Ricordiamo che cosa_o poi su 2 non ci sono anand
perturbative

Witten taoundigaryesulz conun SINGOLO fermione di WEYL

nella rap FONDAMENTALE è MATEMATICA INCONSISTENTE

Lesole teorie Su 2 consist sono quelle con

materia vector like are spin dDice
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Consideriamo Un i esso puòessere scritto come

un cent li date 1 da

Un non sono autovett d DI DICEY
DI L h R h.ms non è un automorfismo

Però CI sono autovettori di D con autore In
autospati di D relativi e ti possono essere divisi
in due C handed R handed

at D III In Itai Itai
nel nel

delDE ditDI

delDI III IIIAntiankaltlanklIIinfldet 1
Definiamo dette detti laeta

ambiguità
nellascelta
delsegno Regolarizzazione dicequale

segno prendere

Fiat IT An
hai 9

qui hobisogno di una prescrizione

su quale autovalore prendere tra II7h
Fatta gta salta hodefinito il segno

di detta



Consideriamo per iniziare un campo di gauge Af e

per otto particolare campo regolarizziano il determinante in
aspetto

modo che detta iI an an o n

fy

Se deforma Api a un generico Ap gli autovalori di D
cambiano valore Può succedere che un autovalore diventi

aspetto
negativo cambiando segno del determinante

detta Ian con In o n 2fianconel

Se il nuovo Ap è trasformato digauge diApi egliautovaloridiDA
sono gli stessi di DM ma il segno di detta è
opposto per le due connessioni allora ho

dotDI datDI
e quali è del DI Non è una funtore
ben definita su Q lira e la teoria considerata

sur gauge theory with 4 in rep 2 non è consistente

Ato è un esempio di anomalia globale



Consideriamo Un te Uh 11 112 5

lasciate da Tucson mele da 545

II ci sono due cloni
triviale e non triviale

Sotto una trasf non triviale detta data



It HOOFT ANOMALY MATCHING

Consideriamo una teoria con una simmetria globale Gf

Se ha una t Hooft anomaly Ge rimane una simmetria

nella teoria quantistica an 0

Essa ha Wil anomale ma queste coinvolgono

solo correnti ja associate a simmetrieglobaligffjYYI.lt
Ate Wil anomale sono un ostruzione a gonfiare GF

altrimenti la teoria sarebbe inconsistente

Vediamo come sfruttare la conosciuta di una tHooftanomaly
Supponiamo che la nostra teoria nell UV abbia una
simmetria continua Ge con una tHooftanomaly

Gangiare Gf produrrebbe un'inconsistente introduciamo
allora dei fermionitàssless accoppiati ai bosonivettoriGF
in maniera che l'anomalia sia cancellata

cioè fermioni e loronep tic Aw Ay 0 A

Scegliamo g curl t.c.ge 112 1 cioè fermioni debolm

accoppiati ad Aft anche in IR

A basse energie IR ci sono due possibilità
1 GF è spontaneamente rotto dalla dinamica dellateoria

originaria qla senta 4 e GF globale la teoriaoriginaria



deve avere dei bosoni di Goldstone massless che nella
nuova teoria saranno mangiati dai Afi per generare i
gradi di lib mancanti per i bosoni vettoriali massimi

2 Ge ne è sport rotto Ingto caso la nuovateoria in IR
sarà una teoria di gauge con gruppo Gp che è
priva di anomalie ANOMALY Free

I fermioni 4 che abbiamointrodotto sono ancorapresenti in IR
se ci fosserosolo loro produrrebberoun'anomalia Ad Ma
siccome in 112 lateoriadev'essere ancora anomala free nell112
dovrannoesserci dei fermioni chirali massless responsabili
di un'anomalia Air tic

Air A y O A

I fermioni chegenerano Air sonogenerati dalla teoria
originaria dopoche è fluito da Ora 112 per es

confinamento in QCD

4 4 TEE
t Hooft ANOMALY MATCHING

Ato ci permette di indovinare il numero e la rep dei
fermioni massless che dobbiamo trovare nell IR della
teoria originaria



CONFINEMENT IMPLIES CHIRAL SYM BREAKING

Applichiamo quanto trovato sopra alla QCD Essaha Sim

Gr Uau SUCNLXSUCNslrxoyimmjnf.ph

fumata't Hooft

j IF
either via
or sua or c'ab trtlthtbttrti.tttBsul3I I Y

different
algebras

Se Ge non èsport rotta nell'IR l'anomalia di theft
di SulnslexSulNalr deve persistere nell'IR e deve essere

riprodotta a fermioni chirali in IR

In particolare in UV abbiano AITI Affattoal

Se Ne è pari sia barioniche mesoni sono bosoni e

quali non ci sono in IR fermionichepossano permettere il match

Se Ne è dispari i barioni sono fermioni Si vedeche
lo spettro di barioni è vector like quali 0112 è
ancora non anomalo ok

barioni possono stare in vani rep di SUINA Suina e Ying
diciamo che ci sono Pi fermioni in rep Ri le



anomalie ASI e AI sono combinazioni lin
dei Pia che vanno uguagliate a corrispondenti A

concechidipendenti daNf

Per Ne 3 e Ne 3 ottengo le relazioni

27Pa 15 P
3W

non cisonosoluzioniper
15ps 9ps 6ps p E Pi interipreti Las è

multiplo di 3

Anomaly matching Non è possibile

GF è rotto in IR al sottogruppo Ulna r che è privo di
anomalie cioè esattamente la rottura che è
prodotta dal condensato dei quark Cioè

CONFINEMENT CHIRAL SYMMETRY BREAKING


